Megoldas. Irjuk fel a (3 +V7 )2004 + (3 V7 )2004 Osszeget a binomidlis tétel felhasznéalasaval:

(3+ﬁ)2004+(3_ﬁ)2004:

_ <20004> 32001 <20104> g0 e, <20204> g0 2L

N (20004) g2001 <20104) g0 e (20204) g0z L,

Lathato, hogy azok a tagok, amelyekben /7 pératlan hatvanyon szerepel, kiesnek, mert ellentétes elgjellel szerepelnek
a két kifejezésben. A péaros kitevén szerepls hatvanyok pedig egészek.

(3 + \/?)2004 + (3 — \/7)2004 tehat egész szam.

3—7 < 1, ezért (3— \/?)2004 < 1, tehat (3+ \/?)2004 tizedesvesszs el6tti szamjegye a (3+ \/?)20044— (3— \/?)
szam egyes helyiértékén allo szamjegynél 1-gyel kisebb. (Ha az egész szam 0-ra végzddik, akkor persze 9.)

2004

668

B4V 4 (3-vT)™ = ((3+xf7)3)668+ ((3—f7)3) -
= (7427 VT +9- TV 4 (27 27 VT 49T TVT)™ =

= (90 +34v/7)"™ + (90 — 34v/7) "

Ahogyan azt az el6z6kben méar lattuk, a V/T-et tartalmazo tagok a két Osszegben ellentétes elGjellel szerepelnek, igy ki
fognak esni, a paros kitevGji tagok pedig kétszer szerepelnek.

(90 + 34v7) " + (90 — 34v/7)*" =

668 668

=> <668> 90005 . 34" VT + 3 (—1)" - <668) 906687 . 347 . /7" =
n=0 n n=0 n

334 334
668 668
— E 2. 90668—2]{} . 342k7 . 7k7 —9. E 90668—2k7 . 342]{: . 7]{;
k=0 ( 2k > = 2k

Az Gsszegben szerepls tagok — a k = 334 kivételével — a 90-et valodi szorzotényezdként tartalmazzék, ezért O-ra
végzddnek. k = 334 esetén az Osszeadando

668 0. 9,668 =334
2- (668) <90 - 34°°° . 7008,
2. 34968 . 7334 ytolso szamjegyére vagyunk kivancsiak.

34 minden parosadik hatvanya 6-ra (paratlanadik hatvanya 4-re) végzédik. 7 hatvanyai rendre 7, 9, 3, 1 végzédéstiek.
A 334 néggyel osztva 2 maradékot ad, igy 733 utolso szamjegye 9. Eszerint az utolsé tag utolsé szamjegye 2-6-9 = 108
utols6 szamjegyével, 8-cal egyenld.

A (3 + \/?)2004 szamban a tizedesvessz6 el6tt 7 all.



